

海南舞剧《黄道婆》获广西文艺界点赞

本报南宁11月18日电 (记者王玉洁)“整场表演很精彩,很传统,很民族。”11月17日晚,在广西壮族自治区南宁剧场观看完海南原创民族舞剧《黄道婆》后,广西舞协副主席、广西艺术学院附属中等艺术学校校长覃海这样评价。

“舞剧用传统的叙事手法使故事一目了然,观众能透过舞蹈语言对黄道婆、对黎锦有所了解,这一点很重要。”覃海说,舞剧设计了许多具有黎族元素的舞蹈动作,配上极具海南风情的服装和音乐,让观众一看就知道这是来自海南的文艺作品,“这说明《黄道婆》拥有很明确的民族属性。”

听说是讲述“黄道婆在海南”的舞剧在南宁演出,对这段历史很感兴趣的广西摄影家协会会员方朝明背上相机就来到演出现场。拍了近千张照片的他心满意足地说:“这个晚上收获太大了,既过了把历史瘾,又欣赏了这么精彩的舞剧,拍到了喜欢的照片,我还期待凭照片参赛呢!”

在广西文联秘书长、广西戏剧家协会副主席林超俊看来,《黄道婆》编剧巧妙,从古老历史中选取黄道婆人生中最辉煌、最精彩的部分进行演绎,“难度很大,但《黄道婆》完成得很好,综合运用现代舞美,抓住主要线索和矛盾,将黄道婆在海南学习黎锦,改良棉纺织技术并将黎锦技艺带回中原的

故事诠释得引人入胜,剧情跌宕起伏,具有冲击力。”

“把古老故事与当代精神结合了起来,这是《黄道婆》的闪光点。”曾多次到海南进行文艺交流的林超俊所理解的特区精神,正是黄道婆这种勇于坚守、敢于创新的精神。

音乐是舞剧的灵魂。《黄道婆》或雄浑、或抒情、或悲情、或欢快的音乐,引起了广西音乐家协会副主席傅滔的关注。“曲作者将音乐运用得很纯熟,不管是名曲《万泉河水清又清》的音乐元素,还是主人公在森林里戏耍的轻快音乐,都恰如其分地烘托了剧情。”傅滔说。

此外,傅滔还从舞剧中感受到了民族传承、文化传承、技艺传承的力量,他说:“舞剧《黄道婆》启示我们,不仅要继承非物质文化遗产,更要在继承中进行创新,并将其传承下去,坚定文化自信。”

“广西和海南的少数民族文化各有特色,希望两地积极参与‘一带一路’建设,推动两地文艺工作者多交流、多互动,让两地观众欣赏到更多极具特色的优秀文艺作品。”不少南宁文艺界人士期待着。

原创民族舞剧《黄道婆》由海南省委宣传部、省文体厅和三亚市委宣传部出品,海南省歌舞团及其附属芭蕾舞蹈学校创作演出。



海南原创民族舞剧《黄道婆》南宁演出剧照

海报集团全媒体中心记者 高鹏 摄

全国广场舞大赛总决赛陵水开幕

本报讯 (记者王黎刚)11月18日晚,2017年全国广场舞大赛总决赛在陵水雅居乐体育馆开幕。赛事共吸引全国41支参赛队伍近800名广场舞爱好者参加,是历届广场舞大赛全国总决赛中规模和人数之最。

开幕式上演了热情洋溢的舞龙舞狮表演,以《最美的中国》为开场曲,分《最美大中国》《美好新海南》《健康中国人》《走进新时代》四个篇章展演。著名青年歌手扎西顿珠、李多娜和“广场舞小王子”王广成与全场观众互动。

值得注意的是,全国广场舞大赛是为大众搭建的百姓舞台,今天就在这个大舞台上设置了“讲述广场舞爱好者自己故事”的环节,是一个富有创意、温暖人心、关爱舞者的环节。

本次大赛吸引了媒体的大力支持,央广网、腾讯新闻客户端、爱动体育网等多家媒体进行了现场直播,提升了赛事宣传的力度,扩大了赛事影响力。

今年的总决赛竞赛项目分规定套路和自选套路,各参赛队伍在为期两天的比赛中,将角逐出规定、自选项目的各大奖项。本次大赛设特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名,三等奖为正常完成比赛的参赛队伍。此外,还设有团队风采奖、优秀编排奖、优秀组织奖、体育道德风尚奖、优秀裁判员奖、优秀教练员奖。

参加第三届中国—欧盟电影节展映 海南电影《旋风女队》比利时获奖

本报海口11月18日讯 (记者卫小林)当地时间11月17日下午(北京时间11月18日晨),第三届中国—欧盟电影节在比利时首都布鲁塞尔开幕,海南参展电影《旋风女队》获得组委会颁发的中欧人文交流特别贡献奖,这是记者今天下午从片方海南一品天成影业有限公司获悉的。

据介绍,参加第三届中国—欧盟电影节展映的影片共有4部,包括故事片《旋风女队》《冈仁波齐》《战狼

2》和纪录电影《我们诞生在中国》。其中,来自海南的参展片《旋风女队》和陆川执导的纪录电影《我们诞生在中国》被电影节组委会授予中欧人文交流特别贡献奖。陆川导演和《旋风女队》联合出品方中国儿童电影制片厂厂长黄军领取了奖杯。

记者了解到,《旋风女队》以我省琼中女足的励志成长经历为原型,主要描写海南年轻女性在面对挑战时表现出来的不屈勇气和艰苦奋斗精

神。该片由本土影视机构海南一品天成影业有限公司联合中国电影集团公司、中国儿童电影制片厂共同摄制,今年2月28日在琼中开拍,10月上旬在全国各地院线上映。

据悉,中国—欧盟电影节举办三年来,参展片主要选择展示中国历史、人文、民俗、武术、书法、自然、神话、当代等多种题材的影片,主要目的是为欧洲观众提供一个了解中国历史和当代社会的窗口。



《旋风女队》海报

国产大片纷纷转往春节档 今年贺岁档进口片大增

渐被剥离出来,成了片商非常看重的一个独立档期。目前,贺岁档即将拉开帷幕,但查看已定档的节目,发现那些预计票房会火爆的国产大片都已纷纷转往春节档,比如目前业内人士最看好的《捉妖记2》《西游记之女儿国》《唐人街探案2》等,都已定档于2018年大年初一上映了。

记者了解到,目前定档在贺岁档上映的影片,都是片商自认为在竞争激烈的春节档里竞争力不强的国产

片,比如郭德纲主演的《相声大电影之我要幸福》,曾志伟主演的《这就是命》,王千源、袁姗姗主演的《龙虾刑警》,郑恺、韩庚主演的《前任3:再见前任》等。整个贺岁档里,只有11月24日上映的吴宇森新片《追捕》,12月22日上映的陈凯歌新片《妖猫传》两部影片具备较强竞争力。

由于国产片竞争力显弱,一个新现象立马出现,即近几年都是国产大片唱主角的贺岁档,今年将再次出现

引进片,而且有多部进口片。比如11月24日这一天,全国就有《寻梦环游记》《刺杀盖世太保》《女巫斗恶龙》《夺命来电》4部引进片上映;而12月1日则有《烟花》《暮光巴黎》《维京:王者之战》《至暗时刻》《夺金四贱客》以及施瓦辛格的《空难余波》6部引进片初定上映;随后的12月8日,也陆续有《帕丁顿熊2》《鲨海》等引进片定档,春节档前就有10多部引进片加入贺岁大战,这在近年来很少见。

三亚城市乐跑赛 在椰梦长廊开跑

本报三亚11月18日电 (记者孙婧)今天下午,近2000名跑步爱好者齐聚三亚湾椰梦长廊,共同完成了一段5公里长的三亚城市乐跑赛,掀起了三亚冬季全民运动热潮。

起跑发令枪响后,来自政府、媒体、银行、地产、物业等60余家知名企事业单位的近2000名参赛选手一齐开跑。他们身着各色运动服,在啦啦队的欢呼声中快乐奔跑,成了三亚城市中的一道别样风景。

起跑现场还设置了嘉年华区域,有户外营地展示区、彩绘、抽奖等互动环节,嘎嘎球、射箭、极限拆卸、疯狂原始人、竹竿舞等特色活动,烘托着全民参与城市乐跑的欢乐气氛。

据悉,2017三亚城市乐跑赛采取“体育+娱乐”的模式扩大影响力,赛事共设11个奖项,包括最佳风尚奖、最资深团队奖、巾帼不让须眉奖、万万没想到奖等,从趣味角度吸引团队和个人参赛。

城市乐跑赛是以“跑出快乐、跑出健康、跑出友谊”为宗旨的非商业性、非竞技性群众体育活动,自2013年创办至今,足迹覆盖全国60余个省市,逾60万人参赛。

三亚城市乐跑赛已累计举办了4届,赛事由国家体育总局群众体育司、三亚市文体局为指导单位,万科企业股份有限公司主办。

海口市校园足球联赛 本月25日开踢 61所学校111支球队参赛

本报海口11月18日讯 (记者王黎刚)记者从今天召开的2017—2018“满分杯”海口市校园足球联赛新闻发布会上获悉,该项比赛开幕式将于11月25日在海口中学举行。

本次联赛分小学组、初中组、高中组及中学女子组。上赛季有48所学校、86支队伍参加,本赛季参赛学校增至61所、球队增至111支,球员近2300人,创下历届规模之最。

随着校园足球发展壮大,参赛队伍的增加,赛事组委会将联赛分成市级联赛和区级预选赛。市级联赛负责各组别甲乙组的比赛,区级联赛经预赛向市级联赛输送队伍。

2017—2018“满分杯”海口市校园足球联赛预赛分东区和西区,东区为美兰区、琼山区,西区为秀英区、龙华区。

比赛由海南大脚丫体育赛事运营有限公司、海南西盟足球俱乐部承办。

海口举行穿越城市定向赛 一匹野马队夺冠

本报海口11月18日讯 (记者王黎刚)首届穿越海口·2017城市定向赛今天在海口美舍河凤翔湿地公园举行,一匹野马队获得冠军,狂奔队和可爱哆啦队分列亚军和季军。

比赛设7个任务点位,分别为凤翔湿地公园(起点)、五公祠、省图书馆、美舍河法治文化广场、君尧社区美舍河段、金时水上运动城美舍河段、中山路骑楼老街(终点站)。路线基本涵盖海口市特色人文景点。比赛还设置有丰富有趣的趣味运动会、拍照定向、知识问答、公益慈善人画等活动环节。

本次比赛将寻访城市地标和趣味拓展活动相结合,打破常规,依据各自不同的任务卡,灵活利用交通导航等方式亲身寻访海口各个角落,综合比拼团队脑力、体力及创造力。

广告

分立公告

三亚凤凰投资集团有限公司注册资本为10000万元。根据股东会决议,三亚凤凰投资集团有限公司通过存续分立的方式分立为“三亚凤凰岛投资集团有限公司”和“三亚高领旅业有限公司”。分立后的“三亚凤凰岛投资集团有限公司”注册资本为3000万元,“三亚高领旅业有限公司”注册资本为7000万元。

分立前三亚凤凰岛投资集团有限公司的债务由分立后的两家公

司承担连带责任。债权人可自本公告之日起45日内要求公司清偿债务或提供相应担保。债权人未在规定期限内行使上述权利的,公司分立将按法定程序实施。

特此公告
联系人:白凡心
联系电话:18789967177

三亚凤凰岛投资集团有限公司
2017年11月18日



海南日报 荣膺

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名
■ 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告 周六、周日照常办理业务

日常火灾防范知识普及之十

家庭火灾防范(之五)

液化气罐

火灾隐患:

1. 液化气罐在长期充装、运输、使用过程中受到碰撞、曝晒、介质腐蚀的伤害,会产生疲劳裂纹、凹坑、变形、腐蚀减薄等缺陷,这些缺陷是导致泄漏和爆炸事故的主要原因。
2. 气态的液化石油比空气重约1.5

倍,与空气混合能形成爆炸性混合物。遇热源和明火有燃烧爆炸的危险。与氟、氯等接触会发生剧烈的化学反应。其蒸气比空气重,能在较低处扩散到相当远的地方,遇火源会着火回燃。

3. 液化气罐爆炸,会瞬间产生两次破坏。一次是液态石油气瞬间膨胀变成气态,产生冲击波,犹如地雷爆炸。此

外,变成气态的石油气与空气混合后,当在空气中的浓度达到1.5%~10%之间时,如遇明火,将产生化学爆炸,整个气体空间爆炸燃烧,产生巨大的冲击波,带来二次灾难。

4. 一个10升家用液态气罐爆炸的威力相当于约145千克TNT炸药,而1千克的TNT炸药大概能炸毁两层高的平房。

